
Informace o práci jihočeského Klubka – Klubu dětských knihoven v roce 2023

Celkem jsme uspořádali 3 přednáškové dny – semináře a jedno setkání členek s návštěvou výstavy.

1.Seminář Zlaté čtení
Seminář se uskutečnil v přednáškovém sále Jihočeské vědecké knihovny v Českých 
Budějovicích v úterý 21. 2. 2023. Lektorka MgA. Nina Rutová nám formou čtenářských dílen 
představila knihy oceněné v rámci prestižní ceny Zlatá stuha. Praktickými ukázkami, které 
jsme si samy vyzkoušely, nám předvedla, jak u dětí rozvíjet čtenářskou gramotnost a kritické 
myšlení.Po celodenním kurzu, který byl pro nás velmi přínosný, jsme všechny získaly 
osvědčení o jeho absolvování. Poznaly jsme nové přístupy k práci s dětmi, které nás velmi 
obohatily. 
2. setkání Jihočeského Klubka 

Se uskutečnilo v Městské knihovně v Českém Krumlově dne 12. dubna 2023. Nejprve jsme si 
řekli plán Klubka na rok 2023 – ještě 2 vzdělávací akce do konce roku. Hovořili jsme také o 
celostátních akcích  - Knížka pro prvňáčka, Kde končí svět, Noc s Andersenem, OKNA 
(OKnihovnických Aktivitách).

Druhou částí programu byla návštěva výstavy Cesta za hvězdami ilustrátora dětských knih 
Štěpána Zavřela.

Výstava Cesta za hvězdami představila poprvé v Česku dílo ilustrátora Štěpána Zavřela, který 
se po své dobrodružné cestě za svobodou stal hvězdou evropské dětské knihy. Obdivovaly 
jsme půvabné krajiny v jeho ilustracích na cestě za betlémskou hvězdou a příběhy plné 
zázraků starých více než tisíc let, očarovaly jsme se kouzlem rajské zahrady, babylonskou věží
a nahlédly do malebného světa, kde králové putují pouští, pastýři pozorují noční oblohu a 
očekávají narození Ježíška.

Štěpán Zavřel (1932–1999)
Ilustrátor, žák Jiřího Trnky. Roku 1958 emigroval do Itálie, studoval v Římě a Mnichově. 
Usadil se u severoitalského města Sarmede. Je autorem řady dětských knih a ilustrací 
pro dětské knihy. Výrazně ovlivnil italskou moderní ilustraci pro děti. Jeho odkaz je uchován 
ve dvou muzeích v Itálii – Museo Štěpán Zavřel v Sarmede a Museo Artistico Štěpán Zavřel 
na zámku Brazza u severoitalského Udine. Jsou po něm pojmenované ulice, v severoitalském 
městečku Sarmede i náměstí a mezinárodní letní ilustrátorská škola, která v tomto roce slaví 
jubilejní čtyřicáté výročí.

3. seminář Kláry Smolíkové
Dne 23. května 2023 se uskutečnil seminář „Zakousněte se do knihy“ téma čtenářství pro 1. 
stupeň ZŠ. Klára Smolíková představila svou knihuZakousněte se do knihy (pracovní listy 
k rozvoji čtenářství), která je zaměřena na práci s dětmi a rozvoj čtenářství.

4. seminář Kláry Smolíkové

http://klarasmolikova.cz/kniha/zakousnete-se-do-knihy


Dne 8. listopadu 2023se uskutečnil seminář  Fantastické psaní pro 2 stupeň ZŠ. O žánrech,
které mladé čtenáře baví – fantasy, strašidelnépříběhy.
Přiblížili jsme si pracovní listy pro tuto věkovou skupinu.Třicítka pracovních listů obsahuje
originální texty, k existujícím knihám a dílům se pouze odkazuje v metodice. Literární
hry,  etudy  a  rozehrávky  mají  pomoci  knihovníkům  zaktivovat,  mládež  a  vést  je  k
předjímání, porozumění, a především psaní vlastních textů.  

Zpracovala: Ivana Troupová


